

# 垃圾分类公益课 争做环保小卫士

“垃圾成堆的小区，浓烟滚滚的工厂，污水横流的河道，如果我们的生存环境变成这样，未来会怎么样……”3月22日中午，四平路街道团工委携手上海市政院团委、社区文化办，为二师附小一年级的小学生们带来了一堂有趣的垃圾分类公益课。

来自上海市政设计院五院团支部的团员青年们以小朋友耳熟能详的成语典故“愚公移山”作为开场故事，用生动的图片，浅显易懂的语言，讲述了日常生活中常见的各种环境污染问题和生活垃圾如何分类，号召学生们从我做起，学习垃圾分类，建设美丽校园，做一名环保小卫士。

在随后的动手环节课中，青年们给孩子们带来了4个“垃圾桶模

型”和若干“垃圾”小卡片和贴纸，以“分一分”“贴一贴”“说一说”等形式，让孩子们动手体验，加深对垃圾分类知识的了解。

四平路街道还为孩子们准备了“上海市生活垃圾分类指引”宣传单，大家一边对照“分类指引”，一边用小手把“垃圾”小卡片投入到相应的“垃圾桶”中。

“剩饭剩菜属于湿垃圾，放在棕色的垃圾桶里；废纸、旧衣服属于可回收物，放在蓝色的垃圾桶里；废旧电池、过期药品是有害垃圾，放在红色的垃圾桶里；纸巾、大骨头、花盆、陶瓷是干垃圾，要放在黑色的垃圾桶里……”小朋友们争先恐后地为这些垃圾寻找合适的“家”，主动思考，动手参与，既增长了知识，也增添了乐趣。

“小朋友们，在学校里我们要做垃圾分类小小志愿者，回到家后，我们要把学到的垃圾分类知识讲给爸爸妈妈听。我们还要主动减少制造垃圾。”临近尾声，青年志愿者们告诉小朋友们，要把今天学到的垃圾分类知识学以致用，孩子们用充满童真地声音，异口同声地说好。

二师附小大队辅导员施蓓表示：“此次活动也是学校垃圾分类主题周的一项重要内容，接下来，学校也将组织有关垃圾分类的一系列主题活动，努力让所有学生都能从小提升对环境资源的认识，树立正确的垃圾资源观，积极动手参与，美化校园环境。”

《上海市生活垃圾管理条例》将于今年7月1日起正式施行。青



少年是祖国的未来、民族的希望，街道团工委积极整合区域单位资源，发挥青年优势，开展“环同济青年垃圾分类微课堂校园行”活动，二师附小是此次活动的第一站，接下

(四平路街道团工委)

## 话健康 送诊疗 四平工会举办学雷锋日健康诊疗系列活动

在3·5学雷锋纪念日到来之际，环同济科技园工会联合会将在同济大学科技园党总支的党建引领下，联合同济科技园孵化器等单位共建共享环同济大健康医疗服务平台，分别在环同济科技园区基层服务站和科技园创新中心为园区内的企业职工及创新创业人才提供健康科普及诊疗服务。

在活动中，来自龙华医院的中西医结合临床副主任医师王国印、肿瘤医院放射治疗科医师孙福厚、瑞金医院神经内科医师杨晓东和新华医院眼科医师满晓飞等专家进行现场诊疗服务。同济科技园的济子医药、同安智能和庚米科技等部分科创企业老总们也义务为园区职工开设中医养生治未病、健康膳食、室内环境质量检测改善、复健医疗科普等健康讲座。

环同济科技园工会联合会积极构建“帮扶救助、法律援助、职工维权、文化建设、创业服务”五位一体的工作格局的同时，今年进一步推进法律服务、医疗服务、文化



服务、双创服务“四进”园区，更好地服务职工、优化营商环境。本次活动采取“党建+双创服务”的创新工作模式，这些诊疗服务及公益讲座直切白领们的“痛点”，深受园区上班族欢迎，大家挨个咨询亚健康和常见病问题，有的甚至带着病历卡前来就诊。

同日下午，四平路街道总工会

联合环同济新医联妇科体检中心为申远建筑设计公司的女职工们开展了今年首次专场免费健康体检活动，体检内容包括多个项目。免费妇科体检送健康活动让女职工了解自己的健康状况，做到有病早治疗，无病早预防，确保全身心地投入到工作中，让职工群众获得满满幸福感。

(四平路街道总工会)

## 文化服务日 寻找舌尖上的四平

3月23日上午，四平路街道成功举办第五届社区美食节，活动以“舌尖上的四平”为主题，邀请社区睦邻楼组代表、厨艺达人及同济大学国际交流学院的外国留学生们共同参与。作为四平社区文化服务日的品牌项目之一，社区美食节一直以来都受到社区居民的热烈欢迎，以厨会友，发现隐藏在社区里的特

色美食，以食为媒，传递社区各方的友好情谊。

活动现场共22个居民区以楼组为代表，邻里间相互合作，进行菜肴展示。美食达人们纷纷带来了自己的拿手好菜，红烧狮子头、汽锅鸡、珍珠丸子、娃娃便当、玛格丽特、韩式泡菜、迷你青团、绿豆糕、红枣银耳羹……既有彰显上海特色的本

帮菜，也有展示异域风情的特色美食，更有独具创意的“江湖菜”，品种多样，色香味俱全。

来自同济大学的留学生们不仅准备了许多风味独特的异国料理，还带来了节奏欢快的歌舞暖场表演，为活动增添了一份喜庆气氛。

现场香飘四溢，参加的居民们纷纷一尝为快，并根据各自的喜好投票选出了“最佳人气奖”和“最具特色奖”。

除了上午的社区美食节外，当天下午还开设星光杂技魔术综艺专场，晚上放映国家地理频道纪录片《舌尖上的故事：甜蜜诱惑》。

通过一整天的市民文化节文化服务日系列活动，充分发挥社区文化中心的文化主阵地作用，丰富社区居民文化生活，让四平居民们在家门口就能享受形式多样的文化盛宴，打造群众乐于参与、便于参与，接地气、有人气的活动，实现“睦邻家园”的人文社区。

(四平路街道社区文化办)



## 读古诗 品春意



意境。

近日，复旦大学中文系18级学硕党支部的成员走进阜新路睦邻中心，开展问源学堂志愿活动。

春和景明，天朗气清，本次活动正是以春天的诗歌为主题，将传统诗词与自然风物结合起来，激发学生的阅读兴趣，提升学生的感悟能力。

杨钰以“春天的印象”切入，介绍了课程的主题：在古诗中，诗人描绘了哪些春天的风景？从《咏柳》到《忆江南》，春风、春柳、春雨、春花，这些都是诗人们经常关注的对象。

接下来，唐艳琳带领大家详细品读了王维的《鸟鸣涧》。通过欣赏吟诵音频，同学们对诗歌幽美、静谧的氛围有了初步的感受。她又对诗中的“闲”“静”“惊”“鸣”四字进行了细致的讲解，让同学们更具体地了解到作者所要呈现的

(四平路街道社区自治办)

## 生活千万种 平安第一条

综治宣传是构建平安社区的重要组成部分，为加强正面宣传，营造良好的社区宣传氛围，3月22日下午，四平路街道平安办会同四平派出所在苏家屯路开展以扫黑除恶、禁毒、反恐、反邪教、消防、安全生产、安全感满意度宣传为主题的综治宣传活动。

现场醒目位置悬挂各类宣传横幅6条、宣传展板16块，工作人员向来往行人发放扫黑除恶、禁毒、反恐、消防、安全生产宣传手册3000余份。为增强宣传效果，活动准备了400份扫黑除恶宣传折页

包、800份消防宣传手提袋、500余份安全生产环保袋、1000份手机背贴、1500份扫黑除恶恶湿巾纸和1000份安全感满意度宣传冰箱贴等宣传物品，居民在领取和使用这些宣传物品时也学到了许多防范知识，从而提高安全意识。

现场还设立咨询台，由四平派出所民警向社区居民普及防诈骗、防盗等安全知识。活动宣传氛围良好，路过的居民纷纷驻足参加，整场活动参与总人数达1500余人，起到了良好的宣传效果。

(四平路街道社区平安办)